

Отзыв
научного консультанта на
доцента кафедры зоологии биологического
факультета Таджикского национального университета
Исозода Комилшо Сафара

Исозода К. С. после окончания дневного отделения биологического факультета Таджикского государственного университета им. В. И. Ленина (ныне Таджикский национальный университет) в 1990 году был оставлен на кафедре зоологии в качестве старшего лаборанта. В 1993 году Решением Ученого совета биологического факультета был рекомендован в аспирантуру по специальности зоология (энтомология), которую успешно окончил в 1996 году. Кандидатскую диссертацию на тему: «Фауна и экология важнейших семейств жесткокрылых (Coleoptera) заповедника Ромит (Таджикистан) защитил в 2004 г. по специальности 03.00.08. - Зоология.

С 1996 по 2007 года занимал должность ассистента и старшего преподавателя кафедры, а с 2007 по 2009 г. - доцент кафедры и одновременно первый заместитель декана биологического факультета. С 2009 по 2012 заведующий кафедрой зоологии, с 2012 по 2022 является доцентом кафедры и директором Центра издания и распределения учебников и учебно-методических пособий Министерства образования и науки Республики Таджикистан, а с 2022 г. до настоящего времени является доцентом кафедры и директором Издательство «Маориф» при Министерства образования и науки Республики Таджикистан.

Исозода К. С. за период своей научной деятельности на кафедре зоологии биологического факультета сформировался в высококвалифицированного ведущего специалиста в области энтомологии и экологии животных. Успешно сочетает учебно-методическую и научно-исследовательскую работу. Читает лекции по общему курсу - зоология беспозвоночных и по специальным курсам - энтомология,

сельскохозяйственная энтомология и др, для студентов 1-4 курсов дневного и заочного отделений биологического факультета.

Тема диссертационной работы Исозода К. С. посвящена фауне и экологии жуков пластинчатоусых (Coleoptera, Scarabaeidae) Таджикистана. Выбор темы носит актуальный и перспективный характер, поскольку, несмотря на довольно многочисленные, но в основном экспедиционные сборы жуков, проведенные на территории Таджикистана, полные сведения об этих насекомых нигде не собраны. Отсутствуют современные данные по видовому составу многих групп насекомых республики.

Соискателем умело собраны и проанализированы ранее известные сведения по фауне и экологии жуков пластинчатоусых и им представлены свои оригинальные данные и выводы. Кроме того, он хорошо освоил методику изучения этих насекомых в полевых условиях и обобщил полученные результаты.

Работа Исозода К. С. представляет собой итог многолетних комплексных исследований наиболее существенных семейств жуков пластинчатоусых, а материалы, полученные автором по ландшафтно - зональному распределению, экологической приуроченности отдельных группировок и видов, многочисленные другие биологические сведения, имеют как теоретическое, так и практическое значения.

В результате многолетних исследований выявлен видовой состав фауны жуков пластинчатоусых Таджикистана, который составляет 263 видов. Им опубликовано более 100 работ. По материалам диссертации опубликованы 19 тезисов, 30 статей и 2 монографии из них одна монография соавтором.

Кроме того, автором опубликованы методические работы (7 программ для учащихся средних общеобразовательных школ, 18 программ по дисциплинам высших учебных заведений, изданы 6 книг для учащихся средних общеобразовательных школ, 4 книги для студентов высших учебных заведений, более 15 методических пособий.

Среди научных публикаций К. С. Исозода особую теоретическую и практическую ценность представляют опубликованные его монографические работы. В 2023 г. автором была выпущена монография на тему «Состав и экология жесткокрылых (Coleoptera) северного склона Ванчского хребта и значение капрофагов в биоценозе», которая имеет важное значение. Вышеизложенное позволило Исозоде К. С. выполнить диссертационную работу на высоком научно - методическом уровне.

Считаю, что Исозода Комилшо Сафар является высококвалифицированным специалистом в области зоологии - энтомологии и заслуживает присуждения ему искомой ученой степени доктора биологических наук по специальности 03.02.04 - Зоология.

Научный консультант,

доктор биологических наук,

профессор кафедры зоологии

Таджикского национального университета

Кадыров А.Х. Кадыров

Подпись Кадырова А.Х. заверяю

Начальник УК и СЧ ТНУ



Тавкиев

Э.Ш. Тавкиев

30.01.2024